

像无痛胃肠镜一样完成肺癌根治手术

全国胸外科领军人物李简谈手术的“微创”与“精准”

□ 青岛日报/观海新闻记者 黄飞 文/图

市妇儿医院相关科室 启动“暑期夜门诊”

本报讯 7月8日,青岛市妇女儿童医院正式开启“暑期儿童保健相关科室夜门诊”。夜门诊时间为下午5时到晚上9时,开诊科室包括心理卫生科、中医儿科、皮肤科、眼科、口腔科、儿童保健科。

以往,这些儿童保健相关科室只在白天看诊,家长只能请假带孩子看病,夜门诊的看诊时间持续到晚上9时,家长可以下班后带孩子到医院看病。夜门诊的出诊医生是儿童保健相关科室的高年资医生,相关辅助检查、检验工作时间也会同步延时,确保患者正常就诊。夜门诊等候时间短,环境安静舒适,可以有效提升患者的就医体验。

暑期儿童保健相关科室夜门诊开放时间为7月至8月。期间,心理卫生科、中医儿科、皮肤科每周周一、三、五开设夜门诊,眼科、口腔科、儿童保健科每周二、四、六开设夜门诊,周日不开设夜门诊。妇儿医院提示,夜门诊仅限线上预约,可通过“青岛妇女儿童医院微信公众号”“健康青岛”“慧医App”预约挂号。预约夜门诊时,应选择“夜门诊—相关科室”。(黄飞)

海慈集团与海药院共建 医药转化联合创新中心

本报讯 日前,青岛市海慈医疗集团与青岛海洋生物医药研究院在中国海洋大学签订合作框架协议,共建“医药转化联合创新中心”,携手聚力“蓝色药库”海洋中药开发。

面向未来,两家单位将紧密合作,围绕临床重大需求,深挖学科交叉优势,加强产学研系统性合作;就关键要素资源进行共享,探索科研与临床双轮驱动的项目开发和技术应用路径,形成技术、产品的市场化供给和临床指导科研方向的长期稳定合作关系;加强合作双方在生物医药领域的人才培养和学术交流,促进高水平的人才团队合作;开拓海药院医药科技成果转化和产品的应用场景、渠道,促进成果转化等。(韩星)

一次成功的手术建立在术前精准诊断与细致谋划的基础上,主刀医生要提前勾画出肿瘤及其可能扩散的范围,动刀时要“轻手轻脚”,如“烹小鲜”,不来回扰动癌细胞,尽量一次性清扫干净。

李简创立的小细胞肺癌微创治疗技术成为目前唯一的不用化疗也可治愈小细胞肺癌的新方法,系统性解决了小细胞肺癌预后差的世界难题,为众多中晚期癌症患者带来了希望。

独创术式解决术后疼痛难题

“医生不能仅仅把手术的即刻成功作为最终目标,更要从改善患者的生活质量出发,进行全方位、更细致的考虑。要把病人的痛苦当作自己的痛苦,站在病人的角度去思考问题。”李简认为,微创的意义还在于对患者的人文关怀,在于最大程度减轻患者的痛苦,不仅要减轻手术后的急性疼痛,还要尽可能避免手术后出现慢性疼痛、咳嗽等后遗症。

术后疼痛是一个让全世界医生头疼的问题,即便是微创手术也可能给患者留下长期疼痛,部分患者因此数年内无法正常生活。长期以来,医生给予此类患者的只有安慰和不间断的药物或手法镇痛。

“有些术后疼痛很可能是开胸损伤肋间神经造成的,但很多医生做手术时并没有意识到这一问题。”李简将解决患者术后疼痛作为重要课题,经过充分地实验、论证,创造出保留肋间神经的胸部微创手术方法,即在开胸、手术、关胸过程中不损伤肋间神经及其分支的全新手术方法,而且经过不断地探索,他已通过该技术完成了绝大部分胸部手术,如肺移植术、肺动脉、支气管双袖式切除术,不但扩大了手术适应证,还使微创手术的中转开胸率达到低于1%的世界最低水平,成功率及患者生存率均处于国际领先水平。

每名患者的神经分布绝非千篇一律,手术切口选择在哪里才能使患者不会感觉疼痛,依赖主刀医生的精准把握。李简应用独创的手术方案治疗各种胸部疾病近千例,无一例发生后长期疼痛的状况,使患者术后的生活质量大幅提升,受到广泛赞誉。



■李简(右一)为患者诊治。

而实现肺癌的根治”。

精准手术切肿瘤如“烹小鲜”

在李简看来,微创的真正意义不在创口的大小,而在于以更小的代价为患者解决问题,让很多只能保守治疗的肿瘤患者得到手术根治的机会,实现长期无“瘤”生存。

近日,李简在市立医院成功为一名肺癌患者实施胸腔镜下右肺上叶切除术。这名年逾七旬的老人被确诊右肺上叶鳞状细胞癌,肿瘤最大直径约8厘米,但因为患者患有严重的高血压、糖尿病和冠心病等手术禁忌证,此前还接受过心脏移植,身体无法承受常规的根治性手术,化疗效果也不理想。李简凭借国际顶尖的微创手术技术,在胸腔镜下完整切除了患者的右肺上叶组织,还系统性清扫了患者的纵隔淋巴结,患者术中出血仅50毫升。术后患者病情得到控制,生命体征平稳。

在胸外科微创手术领域,李简创造了多项世界第一,使恶性肿瘤患者的5年生存率从不足40%提高到56%,10年生存率从不足15%提高到31%。近千名按照常规方法治疗只能生存数月的癌症患者因为他的“极致微创”手术实现了长期生存。

李简对精准微创的把握还体现在对小细胞肺癌的手术治疗上。肺癌猛于虎,而小细胞肺癌因为侵袭性强、增殖迅速、危险性大,被视为“猛虎中的猛虎”。因为这种癌细胞小且活跃,非常容易扩散,寻常医生很少敢于“下刀”,患者只能接受化疗或靶向治疗,但仅有不到20%的患者接受治疗后症状会缓解,且往往很快出现耐药性,确诊小细胞肺癌的患者5年平均生存率只有2%。

但在李简的科室,小细胞肺癌的手术禁忌并不存在,其和非小细胞肺癌一样都可通过手术治疗。李简认为,手术治疗肺癌的关键在于将肿瘤“清扫”干净的同时,不使其扩散转移。

以最小的组织器官创伤、最轻的全身应激反应、最完美的伤口愈合达到最理想的医疗效果,“微创”这一医学理念近年来愈发深入人心,医务工作者们也在不同专业领域践行着对精准微创的极致追求。近日,记者独家专访国内率先开展胸部微创手术的胸外科领军人物李简教授,他提出,将在青岛推广“极致微创”的胸部肿瘤精准方案,“像无痛胃肠镜摘除息肉一样完成肺癌根治手术”。

极致微创除结节如“摘息肉”

胸部肿瘤,尤其是肺癌,严重威胁着群众的生命与健康,无数胸外科医生为破解这一世界难题而努力,被誉为“中国胸外科一把刀”的李简就是其中的佼佼者。上世纪90年代,国内医学刚刚进入微创时代,硕士毕业仅两年的李简展现出过人的天赋。1992年8月,他率先在国内开展胸部微创手术,1993年底,已实现经10厘米的小切口成功完成包括隆突成形术在内的各种肺切除术。2003年,他成功实施了经3厘米长的保留神经切口(单孔胸腔镜)分支支气管成形肺叶切除术。如今,对临床常见的肺磨玻璃样结节患者,他实施单孔胸腔镜肺段或肺叶切除术的切口仅有1厘米到2厘米。

手术切口从10厘米到3厘米、1厘米,李简引领的每一次术式革新都为胸外科带来历史性的变化。30多年来,李简实施的微创手术无论从种类、数量还是难度和效果等方面均居国内外领先水平,但在他看来,胸外科微创手术技术仍未触及“天花板”,他带领团队开创了对患者损伤更小的毫米级细线微创技术,并将这种“极致微创”术式推广到青岛。

2024年伊始,李简带领团队来到青岛市市立医院长期工作,主持新成立的青岛市胸部肿瘤诊疗与创新中心。此后,他每周六都会在市立医院国际门诊坐诊,亲自为岛城胸部肿瘤患者手术。“随着群众健康意识的提高和医学影像检查手段的进步,越来越多的肺结节被检出,患者需要更为精准微创的解决方案。”李简说,“胸腔镜手术可以借鉴消化内镜手术的成功经验,以更小创伤和更为精准的毫米级细线技术,像无痛胃肠镜手术摘除息肉一样,清除肺结节,从

(上接第一版)迎来了远方的客人。

在淅淅沥沥的细雨中,来自上合组织国家的与会嘉宾们走进这座造型独特的展馆,恢弘的建筑之美让来访嘉宾赞叹不已。在不同上合组织国家展馆中,展示着各国特色产品、文化、经济和农业发展情况,吸引了嘉宾们纷纷前往“打卡”。俄罗斯展馆里,伏特加、蜂蜜、巧克力、面粉以及套娃、围巾等产品琳琅满目。各具风情的国家馆将上合国家文化交织串连,充分展现各国多元文明风貌。

在柬埔寨展区中,柬埔寨(高棉时代)国家编辑本·索克·希恩忍不住当起了“导游”,向来访嘉宾和媒体同行们介绍他们国家的皇家舞剧、乐器长管琴等文化艺术。“很高兴在这里看到我们国家的农产品、纪念品以及文化艺术等展示,通过上合示范区搭建的平台,我们能与中国伙伴携手合作,共同呈现一幅丰富多彩的柬埔寨风情画卷。”本·索克·希恩说,来到青岛的一切所见所闻给他留下了深刻印象,他希望以“上合”为媒开展更多国际交流与合作,激发地区发展潜力。

这座有着上合示范区“国家会客厅”之称的博览中心,集观光旅游、商品展销、文化交流、商务服务等功能于一体,成为打造上合组织国家地方人文交流的窗口、多元互动的平台、互利共赢的桥梁。透过这扇窗口,与会嘉宾可以感受“一带一路”经贸往来的蓬勃发展,这里也展现出了上合示范区“我国扩大开放打造一个新平台”所发挥的作用和力量。

2018年上合青岛峰会期间,中国宣布支持在青岛建设上合示范区。6年来,上合示范区从无到有,逐步发展壮大。目前,上合示范区核心区拥有41个国家行业大类中的31个,注册工业企业1.5万余家,市场主体24.5万余家。规划布局了五大新城、16个基地、40个组团,储备了100多个总投资2000亿元的项目,不断丰富国际公共产品供给内涵和战略发展承载能力。

青岛以上合示范区为平台载体,与上合组织国家的经贸、文化、旅游往来也日益密切。目

前,青岛在上合组织国家的国际友城“朋友圈”已拓展至12个国家的15个城市。依托“海陆空铁”多个渠道,打造东联日韩、西接欧亚、北达蒙俄、南至东盟的国际物流格局,开通中欧班列线路32条,累计开行3200多列,对上合组织国家进出口累计213.4亿元人民币,年均增长率达70%。

共同利用高能级平台合作发展

在探访上合之珠展馆中,来自上合组织国家的嘉宾们了解了上合示范区建设的阶段性成果和未来规划,并对上合示范区的未来充满期待。

“青岛是我参观过的第一个山东城市,在这里我见识了中国的发展之变,我很喜欢这座美丽的城市。”俄罗斯《消息报》记者科斯京娜·阿纳斯塔西娅·亚历山德罗夫娜表示,在8日的论坛上各国探讨了关于绿色发展的建议对策,青岛以上合示范区为载体,在上合组织国家交流合作中发挥了重要作用,未来会更加繁荣。

打造高水平对外开放新高地,离不开重大国际交流合作高能级平台,青岛上合示范区重任在肩。上海合作组织国家绿色发展论坛在青岛的召开是契机,是机遇,更是起点。

在8日举行的论坛上,发布的“共建绿色发展伙伴关系,共创可持续发展”倡议中,提出中方将建立“中国—上海合作组织生态环保创新基地”,促进上合组织国家生态环保交流与合作。

在刚刚结束不久的上海合作组织阿斯塔纳峰会上,青岛被授予“2024年至2025年上合组织旅游和文化之都”的新名片以及“用好农业示范基地、地方经贸示范区、生态环保创新基地等平台促进区域合作”“在本组织旅游和文化之都青岛主办绿色发展论坛、妇女论坛,欢迎各方积极参与”等新的发展倡议。这都为上合示范区下一步的工作带来了重大的发展机遇。

今年下半年,上合组织多项重磅会议将在青岛密集举行,包括2024上合组织国际投资

易博览会、上合组织产业链供应链论坛等。这也意味着,青岛对促进上合组织国家间经贸文化合作将发挥越来越重要的作用。此外,上合示范区还将举办上合组织妇女论坛、上合组织国家中文书法大赛等重大活动,进一步凝聚上合组织国家间的合作共识。随着越来越多的上合组织资源要素在青岛集聚、发酵、裂变,这座城市正加速成为覆盖全省、服务全国、辐射上合组织、畅通“一带一路”的对外开放新高地。

让公平正义真正看得见

(上接第一版)成立了全市公安机关法治公安建设年领导小组,制定《全市公安法治建设三年总体方案》,推进执法责任改革更加深入、执法监督保障更加全面、执法质效提升更加明显。

层层推进,制度为基。市公安局用好制度“利器”,着力把制度优势转化为治理效能。制定出台《常见涉案警情现场处置规范及取证指引》等19项制度规范和执法指引,印发《“首违轻微不罚”事项清单》,将20项涉企首次违法且情节较轻的行为纳入不罚清单,已对287个市场主体不予处罚,执法办案质效实现新跃升。印发《青岛市公安机关案件法律审核实施细则(试行)》《进一步加强经济犯罪案件立案审核的意见》等制度文件,强化案件审核、监督。全市公安机关法定时限内及时受立案率达100%,不如实受立案问题“零发生”。

此外,出台《关于全市公安机关严格规范刑事案件办理工作的意见(试行)》,明确市局、分局警种和派出所办案职责,全面提升刑事案件办案质效。出台《青岛市公安机关负责人出庭应诉工作实施办法》,强力推动公安机关负责人出庭应诉工作,积极化解行政争议,有效提升依法行政能力,全市公安机关负责人出庭应诉率达100%。这两项制度相继被公安部评为全国优秀执法制度。

“不断推进公安立法和制度建设,形成一整套具有公安特色的执法办案规范制度体系,确保各项法律法规在公安工作中得到全面、规范、具体落实。”市公安局法制支队相关负责人介绍。

推进“六大攻坚”,让法治公安建设落地开花

为保障“法治公安建设年”活动取得实效,青岛公安机关强力推进“破冤案、清积案”、执法突出问题、信访突出问题、压降涉警举报投诉、110接处警、“民意110”和12345民意诉求等“六个源头治理攻坚”,确保执法政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

坚持现实案快办、积案快清,法定时限内及时受立案率保持100%。以全省110报警服务平台等级评定为抓手,进一步提高快速接警、精准派警、迅速出警、规范处警的能力水平。加强对户政、出入境、车驾管窗口服务和110、122接处警回访监测,强化“968110”执法管理监督电话办理,深化“12345”政务服务热线诉求办理攻坚治理,实现及时响应率100%、按期回复率100%、满意率80%、问题解决率70%等目标。

在崂山区金家岭金融区,公安机关不断前置法治防线,设立全市首家具有经济侦查特色的金家岭金融区警务站,不断擦亮公安服务保障金融业务发展“青岛金智品牌”,努力实现金融风险解决在小、金融保障服务在前的法治承诺。

在胶州市“青岛中央法务区上合法务区”,公安部门持续优化高品质公安服务,专门设立移民事务服务中心、创新推行“零延迟”“一窗受理、并联审批”等工作模式,以高质量法治服务激活便民利企的“一池春水”,让法治建设成果看得见、摸得着、感受得到。

市公安局还结合实际改进执法服务方式方法,出台护航高质量发展32条措施,与13家知名企业建立警企联合知识产权刑事保护机制,规范涉企案件审核制度,健全警企联系服务

长效机制,推进公安政务服务标准化建设,持续深化行政管理服务改革,形成集群效应和长效机制。

每一起案件处置都在镜头下进行、阳光下操作

以专业化保障规范化,以法治方式、法治手段维护安全稳定。

为推进执法办案管理中心提质增效,市公安局全面启动高度集中一体化执法办案管理中心建设,将各分局共142个办案中心、办案区业务系统全部接入系统,将执法办案管理中心打造成一站式办案平台、监督管理中枢、全程保障基地。

为建强一体化智慧执法办案管理平台这个“中枢”,青岛在省厅执法综合管理平台基础上,自主研发出集“赋能实战、全程监督、提质增效”于一体的青岛公安执法办案管理平台,实现执法办案“全流程覆盖、全要素支撑、全过程监督、全绩效量化”的智能化管控,让每一起案件的处置都在镜头下进行、在阳光下操作。该平台运行以来,共自动预警提示执法风险15000余条,防范发生执法问题350余件,有力推动执法效率和办案质量双促进、执法效果与群众满意度双提升。

为进一步提升执法办案质效,在全市公安机关推行执法办案积分制,围绕“量、质、效”三要素,设定“以证据为中心”的考评规则,构建执法办案量化考评体系,构建起“多快好”相融合、“责权利”相统一的执法绩效评价体系,引导、规范、激励民警多办案、办好事。

为淬炼执法铁军,市公安局用好警训基地加强执法实战能力培训,通过岗位练兵、专业练兵和一线实战练兵,严明纪律作风、提升法治素养。在全市大力推广“青东市南分局”“小程工作室”、市北分局“马怀龙”“老马调解工作室”、李沧分局“李嘉顺工作室”等典型工作室,激励引导广大公安民警在学习榜样、致敬英雄的过程中大力弘扬法治精神,让法治信念薪火相传。

挂失声明 权威快捷省钱

●遗失江苏江龙新能源科技有限公司(英文名称:JIANGSU JIANGLONG NEW ENERGY TECHNOLOGY CO., LTD)的正本提单一式3份,船名航次:XIN YAN TIAN 0875,提单号:CSU6379811730,声明作废。

●遗失青岛市崂山区长岭村刘伦好持有的鲁崎渔62727船的国内海洋渔业捕捞许可证,证书编号:3702122006090002,声明作废。

●遗失青岛市崂山区长岭村刘伦好持有的鲁崎渔62727船的国内海洋渔业证书,证书编号:CD3702122006090002,声明作废。

●遗失青岛绿城华川置业有限公司开具给客户孙继东的收据,收据号:1055675,收据金额:600000元,声明作废。

●遗失由青岛市城阳区市场监督管理局于2007年9月24日核发予青岛市城阳区东旭阳厨具安装处的注册号为:3702143021576号的营业执照正、副本,声明作废。

●遗失青岛佳平物流有限公司于2024年7月9日办理的纸质版道路运输证,车牌号:鲁BT2675/鲁BL586挂,运输证号:370281319101/370281317604,特此声明作废。

●遗失青岛佳平物流有限公司于2024年7月9日办理的纸质版道路运输证,车牌号:鲁BL561挂,运输证号:370281318002,特此声明作废。

●遗失青岛佳平物流有限公司于2024年7月9日办理的纸质版道路运输证,车牌号:鲁BM190挂,运输证号:370281320129,特此声明作废。

●遗失青岛佳平物流有限公司于2024年7月9日办理的纸质版道路运输证,车牌号:鲁BYQ18挂,运输证号:370281812964,特此声明作废。

●遗失青岛市市北区市场监督管理局2011年6月1日核发予市北区心海卫浴产品专卖店的370203600730003号营业执照正、副本,声明作废。

●遗失青岛佳平物流有限公司于2024年7月9日办理的纸质版道路运输证,车牌号:鲁BRS111挂,运输证号:370281813204,特此声明作废。

●遗失青岛佳平物流有限公司于2024年7月9日办理的纸质版道路运输证,车牌号:鲁BXN22挂,运输证号:370281814420,特此声明作废。

●遗失青岛西海岸新区灵珠山街道西阿陀股份经济合作社居民韩林乐的宅基地证,地号为:F4-16-166,声明作废。

●遗失青岛西海岸新区灵珠山街道西阿陀股份经济合作社居民赵淑英的宅基地证,地号为:F4-16-162,声明作废。

●遗失胶州市胶西街道办事处卫生院王志刚的中华人民共和国行政执法证,执法证号码:15020822149,声明作废。

●遗失莱西市梅花山街道办事处封家泊村第二卫生室的医疗机构执业许可证副本,登记号:PDY12847837028512D6001,有效期至:2021年7月27日至2026年7月26日,声明作废。

●遗失李娜的身份证,身份证号码:370283199303153925,声明作废。

370283199303153925,声明作废。

声明
遗失我单位法人章(姓名:姜竹军,编号:3702850613474)一枚,声明作废。
青岛莱西市北张寨子农产品供应链有限公司

声明
遗失我单位公章(3702830321711)一枚,声明作废。
青岛美源盛林工贸有限公司

声明
遗失我单位财务章(3702830321712)一枚,声明作废。
青岛美源盛林工贸有限公司

声明
遗失我单位法人章(陈朋涛,3702830321714)一枚,声明作废。
青岛美源盛林工贸有限公司

施工通告

因地铁4号线辽阳东路站下穿道路挡土墙加固施工需要,自2024年7月11日至2024年7月26日(每日晚22:00至次日6:00),占用辽阳东路东向西方向,距离青银出口60米处北侧两条车行道封闭施工。

施工期间,途经人员、车辆请减速慢行,谨慎安全通过。

特此通告

青岛市崂山区城市管理局

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2024年7月5日

青岛市自然资源和规划局关于上马街道CY1401单元部分地块控规调整进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对上马街道CY1401单元部分地块控规调整进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

一、公示项目基本情况:
1、建设单位:青岛市城阳区人民政府
2、建设项目:上马街道片区CY1401单元部分地块控规调整
3、建设地点:城阳区正阳西路以北、华中路以西,聚贤桥路以东
4、公示阶段:控规调整
二、公示方式:青岛城市展览馆政务大厅(东海东路78号)、青岛市自然资源和规划局政务网站、现场场地
三、公示时间:2024年7月12日--2024年8月10日
现场公示时间:2024年7月12日--2024年7月18日
四、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示大厅(东海东路78号)及现场意见箱
咨询电话:0532-87765622